
MnsncrapcrBo npocBere u HayKe peny6nnKe cp6vrje
APyIUTBO MATEMAT]4I{APA CPET JE

UI KONCKO TAKMH I{ EItE I43 MATEMATI4KE
yr{ EHnKA OCt{oBH14X tUKOnA

2.

04.02.2012.

tv PA3PEA

Hannun 6poj xojuje:a 34699
a) eeh vt oA Hajnnahber nerol{r4SpeH,rr 6poja,
6) rina Fbn oA Hajnnahber rrlecrorlra$peHoi 6poja.

Axo cy y rpoyrfloBilMa ca6npqt4, a oKo Fbr4xoArosapajyhu z6upoen,
Hannrur Ha qpraua 6pojeae xojr negocrajy:

44640

3' Hanvut cBe rpoqi lOpeue 6pojeee, xoj nMaje npoN3BoA .{Hoapa jegH ax27.

4.  Og npaBoyraoHnxa je
, ,ogceLleH" Marr  npaBo_
yraoH nx. Brapu cnnKy
(gyxuHe Ha cnvqn cy Aare
y L{eHrnMerprn,ra). Axo je
o6vu,t 4o6rrr jeue 0n rype
60cm, rcpavyHaj xny.

5 . Aa nn je nnoryhe 6pojeae 1, 2, ! i ,  10 noAenhrn
r6r,rpoar 6pojeBa y re ABe rpyne bynyjegHaxN?

Caaxn 3a4arax ce 6ogyje ca no 20 6ogoaa.
t4:paga 3agaraxa rpaje 120 r,anHfia.
PeueFbe cBaKor 3aAarKa KparKo il jacno o6pa:r o>t<tATrA.

Ha ABe rpyne raKo Aa
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PEIUEFbA 3AflATAKA
rv PA3EA

1. (Mn XLV- /) a) 10000 + 34689 - 44689 (10 6oRoea);
6) 100000 -34689 = 65311 (10 6onoea).

2. (Mn XLV-\)
7 6ogoea
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Aro uncy cBa nolba rpoyrna raqHo nonyhbeHa cBaKil  TaqHo ynracaH 6poj
6ogoaarn ca 2 6oga.

3 .  ( M n X L V - I )  K a x o  j e 2 7  -  3 . 3 . 3  =  1  . 3 . 9  ( r o  c y  j e g m H a  2  H a q n H a
3anilcilBarua 6poja 27 y o6n4Ky npoil3BoAa 3 je4HortmSpena 6poja) (6
6o,qosa), ro cy rpaxeHn 6pojeara: 333 (go6njeH u: npBor HaBeAeHor
npon:eoga) ,  139,  193,  319,  391,  913 n 931 ( ra:  4pyror  HaBeAeHor
npoil3BoAa). Aaxne, nwa 7 raxsi lx 6pojeaa (3a caaxi l  raLrHo oApebeH
6poj garN no 2 6oAa).

4. (Mn XLVF2) Kaxo cy HacnpaMHe crpaHmqe npaBoyraoHnKa jegHaxe,
ilMaMo Aa je i Ocm - 8cm + y, na je y - 2cm (6 6ogoea). lyxe crpaHrlle
npaBoyraoHilKa cy AlDKilHe 14cm + x (+ 6oRa) na 3a o6nvr
npaBoyraoHilKa i lMaMo Aa je 2 . 10cm + 2 - (14cm + x) = 60cm (5
6ogoea). Ogaa4e je x = 6cm (5 6ogoaa).

5. (Mn XLW- /) Axo ca6epenno s6np 6pojeaa Nr je4He rpyne ca s6nponn
6pojeea n3 Apyre rpyne go6urjarrno xao :6rap HenapaH 6poj 1 + 2 + 3 + .. .
+ 10 = 55 (5 6oAoea). C Apyre crpaHe, aKo cy :6rapoera 6pojeaa y ABe
rpyne jegHaxm, l-br4xoB z6up Mopa 6vtlu napaH 6poj (S 6ogoea). flpenna
roMe, r6rapoeN 6pojeea y ABe rpyne He Mory 6wnjegHaxn (10 6oRosa).

llpusnaearn u ca MaKcuManHnM 6pojem 6ogoea oqeHtaTr,r cBaKo
raqHo peuebe xoje xraje y Krbyr{y.

6 6ogo6a

1 0703

7 6ogoea

1 1 3 6 9
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